

9战全胜,决赛7:1大胜!

全国冰壶锦标赛女子组哈尔滨一队勇夺金牌

本报讯(记者 张莹雷)2月11日,2022-2023赛季全国冰壶锦标赛在天津蓟州国家冰上项目训练基地结束了女子组比赛的争夺。由一垒杨莹、二垒董子齐、三垒梅杰和四垒王芮组成的哈尔滨一队继续强势表现,在决赛中以7:1大胜吉林一队,至此,哈尔滨一队的姑娘们以9战全胜的佳绩获得冠军。

半决赛中,面对近几年刚刚组队的内蒙古一队,哈尔滨一队的姑娘们在上半场发挥不尽如人意的情况下,在第七局和第八局展现出了强队本色,以6:3胜出,晋

级决赛。面对决赛对手吉林一队,哈尔滨一队几位经验丰富的老将在一开始就进入了比赛状态,没有给对手任何机会,最终以7:1的大比分战胜对手,成功夺金。

谈到本场比赛的表现,教练张志鹏表示,几名运动员虽然在体能和竞技状态上都不在巅峰,但作为经历过世锦赛、冬奥会等大赛洗礼的老将,她们的经验占据了很大优势。加上场地条件很好,队员们发挥出了较为稳定的状态,这成为她们在此次比赛中夺冠的最大关键。

本次比赛夺冠后,队伍将把备战的重

心放在今年4月-5月进行的全国冠军赛以及明年2月进行的第十四届全国冬季运动会上。“因为全国冠军赛是‘十四冬’的资格赛,所以队伍会全力备战。在明年的‘十四冬’上,队伍也把目标锁定在争夺金牌上。”张志鹏说。

哈尔滨市冰壶队领队李雪芹表示,比赛前因为伤病等原因,队伍对一垒和二垒进行了人员调整。比赛中,队员们展现出超高的稳定性和清晰的思路,成为她们夺金的“关键”。“女子组比赛,哈尔滨共派出3支队伍,全部晋级16强。二队在1/4决赛

中被一队淘汰,没能晋级四强。接下来男队的比赛即将开始,期待小伙子们也能有出色的表现。”李雪芹说。

农历新年过后,哈尔滨冰雪运动健儿在国际及国内赛场上展现出强大的整体实力,巩固了哈尔滨作为全国冬季项目“领头雁”及中国冰雪运动摇篮的地位和优势。哈尔滨女子冰壶队获得的这枚金牌,已经是冰城冰雪运动健儿在兔年春节后获得的第九金。随着冬季项目比赛的逐步进行,来自冰城的冬季项目运动员将为家乡人民带来更多喜悦。



全力抢时间除坚冰残雪

清冰雪大军加大清运力度,保障市民出行



环卫工人铲雪装车。

本报讯(记者 霍亮)记者从市清冰雪办获悉,为了应对冻融天气,哈市清冰雪大军仍在一线奋战,利用白天气温回升的时间,铲除坚冰残雪,最大程度避免夜间温度降低道路结冰。截至2月11日12时,全市共出动清冰雪作业人员3.9万余人次、清冰雪机械设备2300余台(套),拉运冰雪3100余台(次)。

11日中午哈市气温明显回升,最高气温接近0℃;夜间气温大幅下降,非常容易造成积雪路段冻融交替,

产生结冰现象,给清冰雪工作带来挑战,也给公众出行带来一定困难。为此,全市各清冰雪责任单位。利用白天气温较高的有效时间,加大清理、清运力度,组织人员、设备清除人行道和路边积雪,防止气温下降形成道路大面积结冰,影响市民出行。同时,合理调配拉运车辆,对清理后的积雪进行快速拉运,特别是对交通干道、公交站台、地铁口等部位积雪安排优先清理,达到“先通后净”的要求。

暖暖热豆浆送给环卫工

红十字四叶草志愿者8年送出7万杯豆浆



志愿者为环卫工人送上热豆浆。

本报讯(胥志红 记者 王铁军)2月10日、11日哈尔滨遇降雪天气,“免费豆浆送环卫工人”准时启动。一大早,红十字四叶草青年志愿中心的志愿者们不约而同地从四面八方赶到四叶草工作室,消毒工具及器具,灌装豆粉、打制豆浆、逐一装箱,大家有条不紊、默契配合,一心想着快点为路面上辛勤扫雪的环卫工人送去热豆浆,好让他们暖暖身子。

不一会儿,志愿者们就将刚刚制作出来热气腾腾的豆浆打包成几大箱,装上车出发,奔赴平房区的大街小巷,沿街向正在清冰雪的环卫工人发放。“这豆浆真好喝,谢谢你们!”接过热豆浆,环卫工人纷纷向志愿者表达心中的感

谢。志愿者说:“你们辛苦了,快喝点热豆浆暖和一下吧!”发完第一批豆浆,志愿者们又返回工作室。这时,留守人员已制作出新的豆浆,大伙儿再次分组奔赴平房南厂、北厂,为各街路上的环卫工人送去豆浆。

送豆浆小分队几次往返,忙乎了大半天,将360杯带着温暖关爱的热豆浆全部送到环卫工人手中。

四叶草青年志愿中心党支部书记邹艳玲说,以雪为令,为环卫工人送上热豆浆,这件小事,志愿者们坚持做了8年,已经为平房区的环卫工人送出了7万余杯豆浆。一份豆浆虽小,却是志愿者们践行志愿服务精神,真挚关爱环卫工人的温暖行动。

龙江青少年 开心滑起来

2月13日至17日,亚布力初级雪道免费滑



连日来,亚布力雪场吸引了大批青少年游客体验滑雪的乐趣。

本报讯(杨晓冬 记者 王东)为贯彻落实“带动三亿人参与冰雪运动”的重要指示精神,厚植冰雪文化,大力推动体教融合,促进青少年身心健康成长,亚布力滑雪旅游度假区将于2月13日至17日开展“黑龙江省青少年免费上冰雪”活动。

活动期间,对全省18周岁以下的游客免费开放初级滑雪雪道,免费提供雪板、雪鞋、雪杖。符合

条件的游客持本人身份证,自行购买保险后即可参与。

亚布力滑雪旅游度假区自然资源丰富,气候条件独特,雪资源存留期长达170天。得天独厚的山体优势,带来顶级滑雪体验,滑雪期近150天。

亚布力敞开怀抱,期待热爱冰雪的青少年朋友,快来参加“免费上冰雪”活动吧!

完善社保制度 健全服务体系

我省将进一步保障残疾人合法权益,为残疾人撑起一片晴空

本报讯(白静 记者 阴祖峰)记者从日前召开的2023年省政府残工委会议获悉,我省将进一步完善残疾人社会保障制度,促进残疾人就业创业增收,健全残疾人关爱服务体系,保障残疾人合法权益,夯实残疾人事业发展基础,不断满足广大残疾人对美好生活新期待。

扩大残疾人社会保险覆盖面和待遇水平。我省将持续落实防止残疾人返贫动态监测机制,紧盯脱贫不稳定、边缘易致贫和突发严重困难残疾人等重点群体,深入开展“一键帮申报”服务。将符合条件的残疾人家庭全部纳入最低生活保障范围,落实好残疾人两项补贴政策,实施残疾人两项补贴资格认定申请“跨省通办”“全程网办”。落实残疾人参加城乡居民基本养老保险补贴制度,进一步扩大残疾人社会保险覆盖面和待遇水平。

建立线上线下相结合的残疾人职业技能培训体系。我省将落实《黑

龙江省促进残疾人就业三年行动方案(2022—2024年)》。推进机关、事业单位安置残疾人工作,凝聚“四方”力量助残就业,对“四类”群体进行重点帮扶,开展“两项”行动力促残疾人就业服务提升。建立以技能培训、创业培训为主要内容,各级各类残疾人职业培训基地为依托,线上线下相结合的残疾人职业技能培训体系。

推进提升城乡无障碍环境建设整体水平。我省将深入贯彻《黑龙江省无障碍环境建设行动计划(2022—2025年)》,组织开展第七次无障碍环境建设宣传月活动,扎实开展残疾预防和残疾人康复工作。实施《黑龙江省“十四五”特殊教育发展提升行动计划》,持续巩固提高残疾儿童少年义务教育普及水平。落实《黑龙江省无障碍环境建设“十四五”实施方案》,推进提升城乡无障碍环境建设整体水平。组织开展残疾人冰雪运动季、冬奥日等群众性体育活动,引导和促进更多残疾

人参与体育康复健身。

开展好残疾人法律援助专项行动。我省将深入贯彻落实《关于深入学习贯彻习近平法治思想切实加强残疾人司法保护的实施意见》,开展好残疾人普法学法守法用法专项行动和“法律援助民生”残疾人法律援助专项行动。

持续推进残疾人康复、托养等服务设施建设。我省将深入贯彻落实《“十四五”时期社会服务设施兜底线工程实施方案》,持续推进残疾人康复、托养等服务设施建设。认真落实新阶段疫情防控各项举措,强化各类残疾人服务机构防控,做好受疫情影响困难残疾人的保障和帮扶。深入开展扶残助残文明实践行动,推动扶残助残融入精神文明建设,营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好社会风尚。加强残联规范化建设,将村(社区)残疾人工作和残联建设进一步融入基层治理体系。

加强协作联动 将反腐败斗争进行到底

市委反腐败协调小组召开会议

本报讯(记者 阴祖峰)2月10日,新一届市委反腐败协调小组召开首次会议,深入学习贯彻党的二十大精神,推进落实中央纪委国家监委、省纪委监委和市委部署要求,总结2022年度全市反腐败工作,研究部署下步重点任务,推动全市反腐败工作不断开创新局面。市委常委、市委反腐败协调小组组长郑国志主持会议并讲话。市委常委、市委反腐败协调小组副组长李喜峰、陈喜平、王金力出席会议。

会议指出,2022年,在市委坚强领导下,市委反腐败协调小组及各成员单位组织领导更加有力,协作配合更加顺

畅,惩治腐败更加坚决,追逃防逃更加有效,全市反腐败工作取得了新进展新成效。

会议强调,市委反腐败协调小组各成员单位要全面贯彻党的二十大精神,认真落实党中央决策部署和省委、市委要求。要提高政治站位,坚持和加强党对反腐败工作的集中统一领导;要突出重点,全面提高治理腐败效能;要关注民生,严肃惩治群众身边“蝇贪”;要凝聚合力,不断加大行贿行为惩治力度;要多措并举,坚决筑牢追逃防逃追赃堤坝,以敢于善于斗争的坚决态度、求真务实的工作作风,坚定不移惩治贪腐,不断净化政治生态,为加快哈尔滨现代化建设作出新的更大贡献。

深学细悟打牢开好民主生活会的思想基础

市纪委监委召开理论中心组集体学习会议

本报讯(记者 阴祖峰)2月10日,市纪委监委召开理论中心组2023年第一次集体学习(扩大)会议,全面学习贯彻党的二十大精神,深入学习领会习近平总书记在二十届中央纪委常委会第二次集体学习会议上的讲话精神和二十届中央纪委常委会第二次集体学习会议上的讲话精神和省纪委监委理论中心组集体学习会议和领导班子2022年度民主生活会上的讲话精神,认真交流研讨,进一步统一思想、提高认识,为开好市纪委监委领导班子民主生活会打牢坚实思想基础。市委常委、市纪委书记、市监委主任郑国志主持会议并作总结讲话。

会议强调,市纪委监委领导班子全体成员要突出政治建设,更加自觉地把纪检监察工作置于党和国家大局中谋划推进,在健全全面从严治党体系中找准定位、发挥作用,推动全市各级党组织学习贯彻党的二十大精神,做对党绝对忠诚的引领者。要强化能力建设,增强系统观念、系统思维,以“工作落实年”为牵动,推进各项任务落实见效,注重探索创新,做推动高质量发展的先行者。要抓实廉洁建设,树立正确的权力观、政绩观、事业观,有效防控风险,完善内控机制,坚持以党性立德立身,做自身正自身硬的示范者,以铁的纪律锻造忠诚干净担当的铁军。

开展“敲门行动” 帮企业出谋划策

哈市部分县域及时了解企业困难,第一时间送政策进企业

本报讯(记者 张立馨)为贯彻落实我省出台的《关于促进全省经济运行整体好转的若干政策措施》,全省各地区、各部门深入开展“敲门行动”,增强各级干部主动服务意识。哈市部分县域深入落实开展包联企业服务工作,及时解决企业生产经营、复工复产等方面的困难问题,提振企业发展信心。

日前,五常市政府相关负责人与市营商环境局、企业服务中心深入包联的黑龙江省天恒机械制造有限公司、哈尔滨市益安食品有限公司等多家企业进行调研。调研中,包联工作组详细了解企业发展、生产销售、产品开发等方面情况,询问企业发展过程中的瓶颈和需要帮助解决的问题,并现场提出相关意见建议。针对益安食品有限公司面临的融资、寻求合作伙伴和对接项目等问题,包联工作组提出帮助企业联系东北农业大学食品学院开展校企合作,依托东北农业大学科研优势,通过校企联合为企业赋能,并帮助联系省农投集团进行对接,解决企业资金压力等问题。

梦幻冰雪季 情定哈尔滨

(上接第一版)随后,新人们乘车巡游浪漫的“冰雪之都”,在“童话世界”中感受美轮美奂的冰雪美景。在冰雪大世界,新人们乘坐“网红”摩天轮俯瞰壮美的北国风光,和游人一同赏冰乐雪、拍照留念。喜庆热烈的婚宴,抽取幸运大奖等特色互动环节,让佳侣们的甜蜜新生活在全城祝福中幸福开启。

哈尔滨维纳斯公益冰雪集体婚礼是中国首个以冰雪为载体的婚礼大典活动,曾获“连续举办届数最多的冰雪集体婚礼”大世界吉尼斯之最。自1985年

食品安全“城”载梦想 监管治理“众”在行动

哈尔滨市正在创建国家食品安全示范城市